

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 26 (164)

Газета выходит по вторникам,
четвергам, субботам.

Четверг, 28 февраля 1963 года.

Цена 2 коп.

Рейд рабселькоров
„СЕЛЬСКОЙ ПРАВДЫ“

При приближении к конторе первого отделения совхоза «Ильинский» мы услышали отчаянный стук костяшек. Ну, думаем, трудятся счетные работники. Пора-то ведь горячая. Вот и подсчитывают, сколько смогут получить зерна, как его вырастить, какая будет себестоимость. Но наше предположение не оправдалось. Здесь веселилась пьяная компания. Играли в «козла».

Бот чем занимались в этот день руководители первого отделения и главный агроном совхоза Хахалкин, вместо того чтобы по-настоящему готовиться к весне.

Рано успокоились в первом отделении. Много еще надо сделать, чтобы хорошо подготовиться к весне. Ни в одном звене нет еще агропаспортов, рабочих планов. И это после обсуждения обращения устьбабинцев и принятия обязательств. Пора бы не только давно наметить, но и выполнять мероприятие по повышению урожайности сельскохозяйственных культур и снижению их себестоимости. До сих пор не продумано, как будут засыпаться семена в сейлки, погрузка семян картофеля при транспортировке и засыпка их в картофелесажалку. А о планировщиках для выравнивания почвы здесь и речи не ведется.

Агроном отделения Нина Ишкова нам рассказала, что еще в прошлом году приобрели машину для проправливания се-

ном отделении еще не начато. Площадки для воздушно-тепловой обогрева семян не подготовлены.

Рейдовая бригада в этот же день побывала в ремонтной мастерской совхоза. И здесь не приглядная картина. Еще на улице, у входа в мастерскую заместили пять тракторов.

— Ждут очереди, — обясняют механизаторы. — Уже три дня стоят и еще, пожалуй, с месяц

тона, каким были сказаны эти слова, встревожил нас. Неужели так плохо с ремонтом? Мы беседуем с заведующим мастерской Конюховым, он же исполняющий обязанности главного инженера, механиком по сельхозмашинам тов. Щербаковым, механизаторами — ремонтниками. Оказывается, до посевной кампании надо капитально отремонтировать еще 15 тракторов. Кроме того, многим, которые сейчас находятся в рабочем состоянии, потребуется технический уход.

— До 1 апреля справимся с ремонтом, — заявляет тов. Конюхов. А расчеты, мероприятия? Никаких. Заявлению зав. мастерской можно было и поверить, если бы дела шли хорошо сейчас, в эти дни. Вот что нам рассказал тов. Щербаков:

— Вы запишите, пожалуйста. Ведь курсы-то по обучению механизаторов в отделениях закрыли. Обучаются только 20 человек на центральной усадьбе. Во втором отделении, например, агроном и управляющий не стали посещать курсы. Остальные, глядя на них, перестали учиться. Никто тревогу не забил и мер никаких не принял. А в хозяйстве не хватает трактористов.

Положение с подготовкой к посевной кампании в совхозе «Ильинский» тревожное.

Рейдовая бригада:
Г. БАЯНОВА, редактор стенной газеты первого отделения,
А. ЛИЛИКОВ, тракторист,
Ф. ГАВРИЛОВ, селькор,
Н. АНОШКИНА, зав. школьным отделом комитета комсомола при управлении,
А. ШИБАЕВА, спецкорр. газеты «Сельская правда».

РОДИНА наша! Никогда еще не была ты такой могучей и счастливой, как сегодня. От Балтики до Тихого океана, от Заполярья до хребтов Тянь-Шаня — всюду радует сердце вдохновляющая картина всенародного созидания.

Каждый наш день венчают победы труда миллионов. Вступают в строй новые крупные предприятия, электростанции-гиганты, новые города возникают в недавней глупии, невиданными темпами ведется жилищное и культурное строительство.

В богатырском подъеме социалистической экономики и благосостояния народа советские люди воочию видят замечательные плоды деятельности Коммунистической партии, власти Советов.

Результат развития самой

Власть подлинно народная

жизни, организация полной свободы народа — вот что такое съезд КПСС. Советы усилили власть Советов, по определению В. И. Ленина. Чем активнее и шире привлекаются народные массы к участию в управлении государством, тем значительнее наши успехи в коммунистическом строительстве. Если в прошлые выборы депутатами местных Советов было избрано более одного миллиона 820 тысяч человек, то

Десятки миллионов советских граждан, участвуя в работе постоянных комиссий Советов, в производственных совещаниях и комиссиях общественного контроля, в народных дружинах и общественных судах, в женских советах и уличных комитетах, проходят замечательную школу управления делами государства.

Коммунистическая партия не устаноно заботится о дальнейшем повышении роли Советов, о все- стороннем развертывании и со- вершенствовании социалистиче-

Латвийская ССР. Замечательные успехи добились животноводы совхоза «Салнена» Рижского района. В прошлом году производство молока увеличилось на 2.620 центнеров, надой от каждой коровы в среднем повысился на 200 килограммов.

На снимке: лучшие доярки совхоза С. РИНКЕВИЧ (слева) и П. ЧЕРНЫХ. Они увеличили за год надой от каждой коровы своей группы на 600 килограммов молока.

Фото Л. Пантуса.



Фотохроника ТАСС.

3 марта — выборы ДОСРОЧНО

Выработать в первом квартале 1000 тонн комбикормов — производственную программу двух месяцев. Первенство в соревновании удерживают цехи коммунистического труда сортовой мельницы (начальник А. М. Хренов) и обойной мельницы (начальник П. И. Торук). Д. ШТЕЛЬНИХ, директор мелькомбината.

К голосованию все готово

Центр избирательного участка заняты. Один из них будет № 13 в день выборов будет доставлять престарелым бюллетени для голосования прямо на восьмилетней школы. Здесь уже почти все готово для приема избирателей в день выборов. Подготовлены кабины, урны. Между членами избирательной участковой комиссии распределены обя-

занности. Идут последние генеральные репетиции и в коллективе Лучшевской художественной самодеятельности. В день выборов он выступит с большим концертом. (Наш корр.).

В отдаленные пункты

Горячие дни сейчас у работников районного отдела культуры. Надо так подготовиться, чтобы в день выборов жители сел хорошо провели свой досуг. Уже сейчас в отдаленные населенные пункты завозятся кинофильмы. Планируется на каждом избирательном участке показать по два фильма, каждый из них будет демонстрироваться дважды. Избиратели посмотрят и журналы кинокорпорации.

Коллективы художественной самодеятельности городов Новокузнецка, Осинников, Прокопьевска организовали агитбригады, которые выступят со своими концертами во многих селах и поселках нашего района. (Наш корр.).

ног завода Д. И. Барашкина, узбекскую ткачиху М. Камалову и оператора по добыче нефти азербайджанку М. Алиеву. Кого ни возьмут, все это люди самоотверженного труда, тесно связанные с народом, обладающие чувством нового, беспредельно преданные делу нашей партии.

Выборы в этом году имеют некоторые особенности. Численность населения в стране за последние годы значительно увеличилась. Возросло поэтому и количество избирательных округов. В связи с перестройкой партийных и советских органов по производственному принципу созданы различные избирательные округа для городов и сел. Увеличены нормы представительства при выборах в Советы. Несмотря на ук-

(Окончание на 3 стр.)

БОЛЬШОЙ И ВАЖНЫЙ РАЗГОВОР

УЧИТЬСЯ ЕСТЬ У КОГО

Состоялась первая профсоюзная конференция нашего производственного управления, где обсуждался вопрос «Об итогах ноябряского Пленума ЦК КПСС, XI Пленума ВЦСПС и задачах профсоюзных организаций управления». С докладом выступил председатель оргкомитета И. Д. Батагов. Затем — делегаты конференции. Их речи были проникнуты заботой о новом подъеме каждого хозяйства, отделения, каждой фермы, бригады.

В минувшем году труженики нашего производственного управления выполнили план продажи хлеба государству на 107,3 процента. Все хозяйства, за исключением совхозов «Черкасовский» и «Ильинский», выполнили обязательства. Управление успешно справилось с планом продажи государству мяса, яиц, шерсти. Но мы в большом долгу оказались по сладке молока (план выполнен на 90,7 процента). Только четыре совхоза: «Плодопитомник», «Бузедеевский», «Партизан», «Таштагольский» справились с заданием по молоку.

Мало сделано по внедрению передового опыта. А такой опыт есть.

Опыт передовиков должен стать достоянием всех тружеников нашего управления. На это и должна быть направлена вся работа профсоюзных комитетов. Пока что о многих профорганизациях этого сказать нельзя.

ПОДТЯНУТЬ ОТСТАЮЩИХ — ВОТ ГЛАВНОЕ

Движение за коммунистический труд в ряде хозяйств становится массовым. За высокое звание бо-

КОРОТКО

ОРЕНБУРГ. На 675 километров вдоль реки Урала протянулась по области лесная полоса — надежный заслон от суховеев, кладовая влаги. Вблизи лесолес урожай зерновых на 2—3 центнера выше, чем на открытых ветрам полях.

Зелёная защита все дальше продвигается в степь. Только в прошлом году лесхозы области произвели посадки на 6,758 гектарах, и нынче новые насаждения займут не меньше семи тысяч гектаров. Лесхозы готовы к открытию «весеннего сезона».

КУЙБЫШЕВ. Хлеборобы области добились первого успеха в соревновании за образцовую подготовку сельскохозяйственной техники к весне. Они доочно выполнили план осенне-зимнего ремонта тракторов. К выходу в поле подготовлено 8,347 машин.

МИНСК. Новый моторемонтный завод вступил в строй в Березе Брестской области. Предприятие приступило к ремонту тракторных двигателей. Сейчас в Белоруссии создаются еще три таких предприятия. Уже в нынешнем году каждое из них отремонтирует сотни моторов. Об'единение «Белсельхозтехника» осуществляет и другие мероприятия для укрепления ремонтной базы. В каждой из шести областей начали действовать 4—5 специализированных мастерских, которые приводят в исправность тракторы определенных марок.

(ТАСС).

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

28 февраля 1963 года. 2 стр.

С профсоюзной конференции производственного совхозно-колхозного управления

МАТЕРИАЛЬНАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ — ЗАБОТА ПРОФСОЮЗНАЯ

ются коллективы трех цехов, пять отделений и ферм, 54 бригады с охватом свыше 2800 человек. Звание «Ударник» в этом движении присвоено 619 человекам. Трудящиеся Прокопьевского мелькомбината решили в 1963 году завоевать почетное звание коллектива коммунистического труда. Они уже три месяца удерживают переходящее знамя ВЦСПС. Движение за коммунистический труд вливает новую струю в жизнь колхозников. Люди растут духовно.

И все же в руководстве соревнованием еще много формализма, нет повседневной заботы о том, чтобы постоянно были созданы условия для высокопроизводительного труда, выполнения обязательств. Слабо популяризуется опыт лучших коллективов, передовиков производства, часто не обнаруживаются итоги соревнования. Отдельные рабочие комитеты и их председатели занимаются соревнованием лишь в период напряженных работ (сев, уборка урожая). Подтверждение этому — отсутствие во многих хозяйствах соревнования среди рабочих, занятых на ремонте сельхозмашин, вывозке перегноя и т. д. В соревновании надо подтягивать отстающие коллективы до уровня передовиков.

Сейчас во всех совхозах по почину устьябинцев трудящиеся берут повышенные обязательства на 1963 год. Важно, чтобы профсоюзные организации возглавили это движение и повседневно руководили им.

ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Необходимо настойчиво внедрять новую систему оплаты труда. Разработку Положения об оплате труда совхозы и управление затянули, причем ею занимались только экономисты-плановики совхозов без участия инженеров, агрономов, зоотехников, передовиков производства, поэтому были допущены нарушения и отступления от главного Положения об оплате труда. Плановое задание по валовой продукции до исполнителей не доводилось. В ряде случаев расценки на продукцию в животноводстве устанавливались без учета особенностей каждого отделения, бригады, из-за чего при одинаковых условиях работы различия в оплате труда в 1,5—2 раза. Такие факты имеют место в совхозе «Осипниковский». По этой же причине в совхозе «Безруковский» зарплата делятся, работающих на мехдойке, в два раза ниже, чем у деляков на ручной дойке. Если бы рабочий комитет и дирекция совхоза (т. Волков, Никодимов) повседневно занимались этим делом, да привлекали комиссии рабочих комитетов, то безусловно, недостатков при внедрении новой системы оплаты труда не было бы.

Как известно, пять лет назад были созданы постоянно действующие производственные совещания. В настоящем время во всех 14 совхозах и сельхозпредприятиях проведены выборы. Их составе около 1000 передовых рабочих, ИТР и служащих. В ряде хозяйств производственные со-вещания положительно влияют на

все стороны развития совхозного производства. Следует все же признать, что в большинстве совхозов такие органы не действуют. Поставленные Пленумом ЦК КПСС задачи по дальнейшему развитию демократических принципов управления производством требуют улучшения руководства совещаниями, повышения их активности.

Надо улучшать работу постоянных комиссий фабрично-заводских и цеховых комитетов по вопросам производства, организации и нормирования труда, заработной платы, охраны труда, социального страхования, жилищно-бытового и культурного обслуживания трудящихся.

ПОМОГАТЬ ДРУГУ ДРУГУ

— Коллектив совхоза «Сосновский», — говорит председатель рабочего комитета т. Панчевский, — в 1962 году выполнил обязательства перед государством по продаже молока, яиц, шерсти и другим видам. И это потому, что в совхозе серьезное внимание уделили внедрению опыта передовиков. Достижения маяков старались сделать достоянием всего коллектива.

Вот один пример. Животноводы четвертой бригады пятого отделения добились резкого повышения молочной продуктивности скота, первыми применили механизированное доение коров. Многие тогда говорили, что с применением машины надо молока понизится. Сурововцы доказали обратное. Чтобы их опыт стал достоянием других, мы провели в этой бригаде совещание животноводов. Сурововцы рассказали о своих «секретах», потом сами побывали в других бригадах. Сейчас машина нашла массовое применение, позаимствовано и передовое из организации труда, из опыта приготовления соломы для скота.

В эти дни горячий отклик среди тружеников совхоза нашел призыв устьябинцев. И здесь мы старались избежать формализма и поверхностного подхода. Обязательства сначала рассматривали в низовых колхозах, потом по отделениям, а позже — в целом по совхозу. Таким образом, в разработке обязательств приняли участие самые широкие массы трудящихся. Это школа для них. Это повышает ответственность каждого.

◆ ◆ ◆



УПОРЯДОЧИТЬ НОРМИРОВАНИЕ

На местах, говорит председатель рабочего комитета совхоза «Бузедеевский» т. Наумов, часто приходится сталкиваться с вопросами нормирования и оплаты труда. В этом деле много путаницы, поэтому трудно разобраться. Нормы часто меняются, расценки устанавливают то одни, то другие. Профсоюзному комитету управления следовало бы вникнуть в вопросы нормирования. Много неясного в обеспечении рабочих спецодеждой. Когда обращешься, то оттуда приходят неопределенные ответы. Рабочим же мы должны ответить определенно.

ВОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ, САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Зав. отделом культуры райисполкома т. Шелков сказал, что в районные организации многое поступает жалоб на плохую организацию культурно-массовой работы. Одни пишут, что в таком-то поселке клуб не работает, другие — библиотека. И все ждут помощи со стороны. Почему бы профсоюзу не поднять на это дело общественность?

Вот характерный пример. В селе Сидорово был старый клуб, почти заваливался. Партийная и профсоюзная организация подняли на ремонт клуба весь актив, провели несколько воскресников. Часть денег выделили сельский Совет, совхоз. Сейчас в клубе уютно, подведено паровое отопление. И таких примеров немало.

Есть недоработка в организации культурного отдыха трудящихся и со стороны отдела культуры и со стороны рабочих комитетов. Когда-то Дом культуры села Сосновки давал тон в постановке культурной работы. А сейчас не чувствуется живого огонька.

В прениях выступили т. Бутянов, секретарь парткома производственного управления, Егорочкин, председатель рабочего комитета совхоза «Зенковский», Ниселев, председатель рабочего комитета совхоза «Луч», Марышев, зам. начальника производственного управления, Стариков, зам. редактора газеты «Сельская правда», Кремлев, инспектор по охране труда, Мордвин, инструктор облпрофсовета.

На конференции принято постановление, в котором определены задачи и намечены меры по улучшению профсоюзной работы.

Избран районный профсоюзный комитет производственного управления. Председателем комитета избран Д. Ф. Кургузов.

Мастером зовут в ремонтных мастерских совхоза «Безруковский» токаря Ивана Губоничева.

Да, Иван хоть и молод, но своего дела мастер. Дневные задания выполняет на 120—130 процентов. Может выточить любой сложности деталь, ведь недаром у него пятый разряд.

Иван Губоничев и хороший товарищ. Если что у кого не ладится, в первую очередь поможет, а потом берется за свою работу. Товарищи по работе оказали ему большое доверие — избрали председателем местного комитета.

На снимке: ИВАН ГУБОНИЧЕВ.
Фото Л. Удовиченко.

Телевизоры завтрашнего дня

Государственный Комитет Совета Министров СССР по радиоэлектронике принял постановление, в котором намечены меры повышения качества телевизоров.

Для ликвидации многотипности выпускаемых телевизионных приемников в ближайшее время будет представлен на учреждение унифицированный образец телевизора типа «Воронеж-6» размером экрана тридцать пять сантиметров по диагонали. Серийное производство его затем организуют несколько предприятий.

Образцы новых унифицированных телевизионных приемников с экранами, размером 47 и 59 сантиметров по диагонали, должны быть разработаны к концу текущего года. При создании их используются новейшие достижения техники. Эти приемники предназначаются для массового производства и заменят все выпускаемые телевизоры. Признано необходимым создать в стране специализированные сборочные заводы обеем производством каждого не менее 500000 телевизоров в год. В решении комитета содержатся конкретные рекомендации по улучшению обслуживания населения телевизионными ателье по обеспечению магазинов и ремонтных предприятий запасными частями.

Экономия 70 тысяч рублей

ЯРОСЛАВЛЬ. Коллектив лаборатории сварки Ярославского моторного завода (начальник лаборатории Ю. П. Мальков, партгруппор Б. А. Гурьев) начал соревнование за высокую экономическую эффективность внедряемых в производство новшеств.

Работники лаборатории на протяжении ряда лет получают от внедрения в производство новых конструкций и технологических процессов экономию, превышающую годовой фонд заработка платы коллектива. На 1963 год они разработали мероприятия, которые позволят поднять производительность труда на сварочных работах на десять процентов, а уровень их механизации — до 85 процентов, получить годовой экономический эффект свыше 70 тысяч рублей.

Бюро Ярославского промышленного обкома КПСС одобрило инициативу коллектива лаборатории (ТАСС).

Власть подлинно народная

(Окончание. Нач. на 1 стр.). Решение районов и сельских Советов, количество депутатов местных Советов не только не уменьшится, а наоборот, возрастет.

По-деловому обсуждая деятельность Советов, избиратели в эти дни дают своим кандидатам в депутаты наказы, как лучше перестроить работу Советов по-новому, чтобы они успешнее решали поставленные задачи. Долг вновь избранных депутатов — активно претворять в жизнь эти наказы, быть инициативными и настойчивыми во всей своей деятельности.

Мы с гордостью противопоставляем нашу советскую демократию насквозь лживой и продажной буржуазной демократии. Рисуя образ будущего общества, В. И. Ленин указывал, что оно будет абсолютно противоположно капиталистическому обществу, где господствует угнетение человека человеком. «Там, — писал Владимир Ильин, — все темные силы эксплуатации, гнета, надругательства над человеком. Здесь —

Заочная экономическая конференция

Дыхание весны уже чувствуется. Хлеборобы всегда с волнением ждут ее. И готовятся к ней всю зиму, начиная с самой осени с тем, чтобы получить высокий урожай и с наименьшими затратами.

Осенью мы подготовили зяби под весь яровой клин, в том числе ранней 5500 гектаров. Это позволит нам весной меньше затратить труда на подготовку почвы к севу. Засыпали достаточное количество семян, причем очищенных. Зимой обрабатывать их не надо было.

Вот несколько фактов того, как мы готовимся к выращиванию урожая в пятом году семилетки. Очень важным во всем этом является то, что мы приобрели некоторый опыт выращивания сельскохозяйственных культур в прошлом году с наименьшими затратами. Центнер зерна обошелся в 3 рубля 56 копеек. У нас оказалось самое дешевое в управлении зерно. Как этого добились?

Жизнь внесла поправки

Совхоз наш организован в январе 1962 года на базе пяти колхозов. Полеводство приняли с низким уровнем. Не было севооборотов. Семена высевались низкого качества, такие достоинства их, как сортовая чистота, почти исключались.

Во всем этом необходимо было навести порядок. Составили агротехническую карту, а затем рабочие планы по бригадам, механизированным отрядам, и производственное задание довели до каждого механизатора. Работали строго по агрокарте. Борьба за урожай требовала такого строгого порядка.

Правда, жизнь вносила свои поправки. Так, сев начали намного раньше, чем мы планировали: весна была ранней. Кое-где даже разместили культуры. Это было связано с обработкой почвы, ее структурным состоянием, предшественниками.

С самой ранней весны прове-

Предоставляем слово агроному А.Ф. Лубянникову. Тема его выступления: «Как мы добываемся снижения себестоимости зерна».

Центр зерна

ли задержание влаги в почве. Зябь пробороновали в два следа. Перед посевом дополнительные культивировали почву. Все это дополнительные затраты, но мы не боялись этого, знали: затраты вдвое, втройне оккупятся урожаем.

Конечно, прежде чем привести в жизнь намеченное в агрокарте, мы сталкивались с трудностями. Такой пример. Надо было прикатать почву. Но чем? У нас не оказалось катков. Обратились к кузнецам и плотникам. В кратчайший срок они изготовили нам деревянные катки, а часть сделали из железных труб. Их прицепили к сеялкам. Этим самым сэкономили 85 центнеров горючего и 1900 тракторных смен.

Калькуляция себестоимости центнера зерна

	плановые	фактические
Прямые затраты труда:	3 руб. 6 коп.	2 руб. 92 коп.
На семена	0,66 руб.	0,57 руб.
На горючее	0,16 руб.	0,16 руб.
На амортизацию	0,28 руб.	0,28 руб.
На текущий ремонт	0,48 руб.	0,48 руб.
Прочие затраты	0,61 руб.	0,61 руб.
Накладные расходы	0,54 руб.	0,37 руб.

В прошлые годы считалось нормальным высевать на каждом гектаре по 210 килограммов пшеницы. Опытом передовых хозяйств страны доказано, что этого недостаточно. На каждый гектар необходимо высевать 6,5—7 миллионов всхожих зерен. Этой нормы и придерживались. Сеяли в основном узкорядным и перекрестным способами, как это было указано в агротехнической карте.

Пригодился опыт юга

На уборке урожая стремились полнее использовать опыт юга. Борьбу с потерями зерна начали с обкашивания полей. И первые

рядки валков были подобранны. Приехала она как-то на поле, на котором убирал пшеницу комбайнер Анатолий Бузнецов. Много зерна шло в солому. Федяева остановила комбайн, вместе с комбайнером отрегулировали его и только тогда разрешила продолжать работу. Потерь зерна не стало. Таких примеров можно привести много.

Хорошим организатором показал себя агроном Иван Павлович Кучаев. Дирекция и партийная организация совхоза, посоветовавшись с рабочими, назначили его управляющим первой фермы. В дальнейшем мы такую ориентацию и берем — во главе бригад и ферм должны стоять агрономы и зоотехники, хорошо знающие сельское хозяйство. На конкретном деле специалист приносит больше пользы. Сокращается управленийский аппарат.

Даже в засушливый год доходы от растениеводства получили в сумме 93,5 тысячи рублей. Средняя урожайность составила 11,9 центнера с каждого гектара. Себестоимость центнера зерна составила 3 рубля 56 копеек. Это на пять копеек ниже плановой. Только на прямых затратах мы сэкономили 14 копеек, на прочих — 34, на накладных расходах — 17 копеек. На накладных расходах сэкономили потому, что пошли по пути сокращения штата. Так, в летнее время после окончания посевной кампании и до начала уборочной учетчикам совершенно нечем заниматься, а их держали, платили им деньги. Мы же в это время освобождали их от этой обязанности и посыпали на другую работу.

Применяя агрегатирование посевных агрегатов, мы также добились большой экономии. Так, посев зерновых культур совместно с прикатыванием на всей площади дает возможность сэкономить много горючего, сократить затраты труда.

Планы и расчеты

То, чего добились мы в прошлом году, позволяет нам обеспечить еще больший успех в этом году. Половые работы мы проведем еще совершение.

В текущем году большая часть зерновых культур будет размещена по пропашным, по улучшенным предшественникам и пласти многолетних трав. Во времена весеннего сева будем широко применять агрегатирование посевных агрегатов. На всей площади посев зерновых культур произведем сортовыми семенами, которые еще с осени доведены до посевных кондиций. При вывозке перегноя на поля используются тракторные бульдозеры с пенами. Так, на фермах №№ 4, 5 стоимость тонны вывезенного перегноя составляет 50—70 копеек, на первой ферме, где пока не применяются пены — 1 рубль 30 копеек. Поэтому на будущее мы запланировали шире применять механизацию на вывозке перегноя.

(Окончание на 4. стр.).

союз свободных граждан, равноправных во всех государственных делах. Там — союз эксплуататоров, богачей, полицейских. Здесь — союз всех трудящихся, всех живых сил народа, всей нации с президентом Кеннеди, как и предыдущие, состоит из представителей монополий.

Как светлый, всенародный праздник торжества демократии встречает весь наш народ день выборов в Советы. Еще теснее сплачиваемся мы вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. В великом, несокрушимом единстве партии и народа — источник всех наших побед на пути к коммунизму.

Советские люди и на этих выборах единодушно отдают голоса за кандидатов монолитного блока коммунистов и беспартийных. Мы голосуем за нерушимое единство и дружбу народов страны, за мирный труд на благо любимой Отчизны. Мы выбираем свою родную власть, которая верно и свято служит народу.

В высших органах государственной власти США, которые

конечно, большое значение в деле снижения себестоимости производства продукции имеет организаторская работа бригадиров и специалистов сельского хозяйства. Надо сказать, многие из них добросовестно относятся к делу. На четвертой ферме работает агроном Галина Федяева. Еще будучи практикантом, показала себя хорошим организатором.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
28 февраля 1963 года. 3 стр.

ПОРУЧЕНИЕ

ОЧЕРК

КОГДА начинается у каждого из нас биография? Вопрос, кажется, наивный. Не один ответит: со дня рождения. С того самого дня, что записан в метрике. По форме оно так и есть. Так принято считать.

Елена Петровна Серебренникова, птичница совхоза «Прокопьевский», долго считала так же, для себя исклучения не делала. Она не думала, что ее биография, начавшаяся, богатая событиями, начнется в годы не так уж молодые. Что все прожито до теперешнего дела больше походит на приготовление, на вступление в жизнь.

Лет тридцать она работала в растениеводстве. Работала, как жестя, неплохо. Стала бригадиром овощеводства. И все-таки оставалась незаметной. Делами, упеха-ми не выделялась особо. Ее не хвалили и не ругали. Как будто очеловеке и сказать было ровным счетом нечего. Может потому, что в растениеводстве и до ее прихода на бригадирство дело шло сравнительно неплохо. Серебренникова сама думала, что большего ей от жизни и ждать нечего. Но чего в Серебренниковой не видели, не успели разглядеть другие, заметил коммунист Василий Федорович Перевалов, бывший тогда управляющим отделением. Он заметил в Серебренниковой тягу к новому, передовому. Факт, будто, не так уж значительный. А Перевалову и его оказалось достаточно, чтобы выделить те качества в Серебренниковой, которым надо было дать развитие, дальше, войти в силу.

ВСОХОЗЕ плохо шли дела с птицеводством. Настолько плохо, что хуже не могло и быть. Судите сами: яйцо в 1956 г. обходилось до 98 руб. за штуку. Пять яиц на курицу в год приходилось всего. Как на это ухитрялись холлатки, долго оставалось секретом. Одно было совершенно ясно, что дальше так оставаться не могло. Такую птицеферму держать было нельзя. Во весь рост встал вопрос: как быть? Конечно, проще просто было отказаться от хлопотливого дела. А Перевалов смотрел на это дело по-другому. Городу необходимы не только мясо, молоко, но и яйца. Значит, его надо дать. Пере克莱дывать, что труднее, на кого-то, на другие хозяйства тоже нечестно. Вот тогда-то Перевалов пришел в партбюро и сказал:

— Пойдем Серебренникову на это дело.

На птицефабрике командной должности не было. Надо было идти рядовой. Все делать своими руками. Правда, это обстоятельство Серебренникову не пугало. Это для нее совсем не страшно. Ее руки привыкли к работе. Другое тревожило. Она не девочка, не подросток, чтобы менять одно дело на другое. Возраст не тот. Стоит ли что-то в жизни менять, перенаправлять, пускаться в неизведанное плавание, если тебе не 20, а за тридцать?

Перевалов стоял на своем:

— А если надо?

В партбюро его поддержали. Уточнили:

— Надо, Елена Петровна. Очень надо. Будет это тебе наше поручение как коммунисту!

Серебренникова имела партийные поручения и ранее. Была агитатором. Принимала участие в подготовке партийных собраний.

— А это сложнее. — Это многое ответственнее, — разъяснили в партбюро. Псылаем коммуниста на отстающий участок. Не просто беседу провести. Пригодится опыт агитатора. Придется и словом и примером показать, как надо работать.

АВОТ КАК? С чего начать? Этого она и сама не знала. На птицефабрике для нее все было ново. Куда ни повернись, за что ни возьмись. Но раз пошла, взялась, не станешь же оправдываться. Отступать было поздно. Осрамившись сама, подведешь партийную организацию.

А среди птичниц уже нашлись кое-кто из тех, кто жил при любых

показателях неплохо, кто сделал ферму своей кормушкой. Они поменялись:

— Что-то куры не считаются с нашими обязательствами. Может, они их не читали?

— Что будем делать? — спрашивала Серебренникова птичницу со стажем.

— А откуда мы знаем? — отвечали те. — Мы не зоотехники.

Прямо намекали: ничего-де у тебя не выйдет, посланец партбюро. Как было все, так все и остается. У тебя-де ни знаний, ни опыта. За что берешься?

Пришло время выйти за ворота своего совхоза. Здесь некому помочь — поищет у соседей. Не без добрых людей... А с ними она и опыт — поищет и знаниями запасется. В «Суртаковском» ей охотно показали, что такое глубокая подстилка, сетчатые полы, познакомили с механизацией кормоприготовления, подачи воды в птичнике. Руководители совхоза «Прокопьевский» не сопротивлялись, охотно шли на внедрение новшеств, не скучились, если требовались затраты.

Со стороны посмотреть, послушать: все легко пошло, просто. Никто ростки не глушил. Обстановка самая здоровая. Но так, если смотреть со стороны. А старшей птичнице надо было самой отыскать то, что важно, нужно для фермы, отобрать на свой риск, оценить, прикинуть, во что обойдется хозяйству, что даст, как скоро окупится?

Через два года слава о птицеферме совхоза «Прокопьевский» вышла за границы района. Более 100 яиц нанесушку получили из фермы. За этим показателем стояло многое. Улучшили содержание, кормление птицы. Впервые, может быть, среди птичниц в совхозе было основательно поколеблено мнение, что мастерство измеряется лишь стажем. Оказывается, у него есть и другие слагаемые, другие множители. И сдали не главное стажа самого по себе. Любовь к делу — вот что, оказывается, является главным.

СЕРЕБРЕННИКОВУ пригласили в областной центр на совещание. Присвоили звание лучшей птичницы области. Конечно, звание почетное кому не дорого, тем более, когда оно несложно тебе досталось. И все же лучшим воспоминанием о той поездке осталось знакомство со знатной птичницей области Ульяновой и подарок Ульяновой — брошюра о ее опыте. Серебренникова и теперь, имея

высокое звание, никак не считала, что она законченный мастер и ей учиться уже нечему.

Серебренникову заметили, избрали членом райкома партии, депутатом райсовета. Она здесь нужна как человек, способный помочь районному Совету депутатов трудящихся, райкому своим опытом, умением отыскивать резы, как человек, способный вместе с другими направлять развитие хозяйства крупного сельского района. Теперь уже к ней едут за опытом, за советом.

Она не только помогает райсовету, райкому, — она и сама учиться здесь. Учится, прежде всего, понимать, что сделала далеко не все, должна искать и дальше. Выясняет, как влияет на яйценоскость переход с одного корма на другой, сколько часов следует держать свет в птичнике, какое значение имеет снеговая вода, подкормка сапропелем. Каждый день что-то новое, другое, чего еще не было.

Кто этого не понимает, тот терпит неудачу. Ни одно дело, оказывается, не терпит равнодушия. Жизнь не прощает его никому ни в чем, ни в большом, ни в малом. В том же «Суртаковском», где Серебренникова брала первые уроки мастерства, ослабили внимание к птице, и птица стала приносить не доход, а убытки.

Узнала об этом Серебренникова, и ей стало неловко и стыдно перед соседями. Почувствовала свою вину. Конечно, она прямо за «Суртаковский» ответственности не несет. С нее никто за тот совхоз не спросит. Все же себе простить не может, что рядом случилось неладное с птицеводством. Надо будет как-то съездить. Хочется им помочь.

☆☆☆

СОБЛАСТНОЙ комсомольской конференции приехала Клава Медведева. Там она слушала речь комсомолки Копытовой. Птичницы мать и дочь Копытова получили результат лучший, чем в «Прокопьевском».

Елена Петровна Серебренникова слушает с интересом. Ее глаза загораются, лицо молодеет. У нее рождаются новые планы: побывать у Копытовых. Обязательно побывать, поскольку там можно чему-то научиться, чтобы завтра применить это у себя. Только так она может выполнить то важное поручение, которое дала ей партийная организация совхоза, посылая на этот участок хозяйства. **Н. ЛУКИН.**

На празднике русской зимы

Весело отпраздновали праздник зимы жители совхоза «Металлург». Начали ученики. Ребята нарядили несколько троек лошадей и с утра стали кататься на них. По поселку раздавались веселый звон колокольчиков и громкие песни ребят. Рабочие собрались в центре села, устроили пляски, игры. Некоторые пришли в костюмах.

ЧЕТЫРЕ МИЛЛИОНА ВЫИГРЫШЕЙ

МОСКВА. Здесь состоялся тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее РСФСР 1963 года (первый выпуск). В тираже было разыграно четыре миллиона выигрышей. В нынешнем году количество тиражей денежно-вещевой лотереи увеличивается. Их будет 6: Во всех тиражах разыгрывается 19 миллионов 200 тысяч выигрышей. Очередной тираж (по второму выпуску) лотереи состоится 28 апреля в Ленинграде. (ТАСС).

СМОТРИТЕ, СЛУШАЙТЕ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Пятница, 1 марта.

Вечерние передачи: 19.25 «Новаторы» (о рационализаторах Кузбасса). 21.05 «Навстречу выборам». 21.15 «Наши гости — небесные братья». Телепередача Центральной студии телевидения о встрече с космонавтами.

РАДИО

Пятница, 1 марта.

Первая программа

(По станциям на волнах 1103 и 1104 (Художественное вещание по

4,5 м и трансляционным сетям)

8.15 Передача «Накануне выборов». 9.35 Концерт песни «Родину и партию славим». 17.45 «Как осваивается передовой опыт?». 18.20 Концерт «По странам мира». 18.55 Передача на общественно-политические темы. 19.10 Театр у микрофона. А. Милянский «Тень над переулком». Радиокомпозиция спектакля.

Вторая программа

(Художественное вещание по

Центнер зерна

(Окончание. Начало на 3 стр.).

С каждого гектара решили собрать по 13 центнеров зерна. Валовой сбор зерна составит 106730 центнеров или в 1,4 раза больше по сравнению с 1962 годом. Себестоимость центнера зерна снизим до 3 рублей 51 копейки.

Возделыванием зерновых будет заниматься 11 механизированных отрядов. Каждому отряду доведено определенное задание, составлены агротехнологические

планы. На 1963 год мы запланировали провести прополку зерновых гербицидами с помощью авиации на площади 1500 гектаров. Это еще один резерв повышения урожайности и снижения себестоимости зерна.

Наметили агротехнические мероприятия на период весеннего сева. Полевые работы начнем с прибавки влаги путем двухкратного боронования. Перед посевом проведем двухкратную обработку почвы (культурацию с боронованием и лущение). Сеять будем только узкорядным и перекрестным способами. Причем запретим выезд в поле сеялок без маркеров. Поля, засоренные овсяном, обработаем дважды с таким расчетом, чтобы уже в 1963 году нам избавиться от этого злостного сорняка. Все площади зернобобовых прикатаем до сева или после сева. Посев проведем в лучшие агротехнические сроки. К тому же, пшеницу посевем в смеси с гранулированным суперфосфатом из расчета 70 килограммов на гектар.

ЗА РУБЕЖОМ

Признание турецкого министра

СОФИЯ. «Ныне многие болезни представляют подлинный бич для нашего общества. Охрана здоровья детей новорожденных и рожениц находится в таком ужасном состоянии, какого нет нигде в мире. В этом причина большой смертности в Турции», — заявил

Ильясоглу,

выступая в турецком парламенте.

Ильясоглу отметил, что заболевание туберкулезом в Турции принимают все большие размеры, распространенными являются такие болезни, как трахома и проказа.

(ТАСС).

Колоссальное увеличение трущоб

ЛОНДОН. Один из руководителей лейбористской партии, занимающейся вопросами жилищного строительства, заявил, что число жилых домов, требующих капитального ремонта или модернизации, а также число старых домов, подлежащих к сносу, достигает «астрономических» размеров. Он предсказал колоссальное увеличение трущоб в Англии через 10—20 лет, если

Рекордное число преступлений в Англии

ЛОНДОН. 1961 год был рекордным годом по числу преступлений в Англии, а в 1962 году число преступлений снова возрастало на 8 процентов, что явствует из данных, приведенных журналом «Полис Ревью».

(ТАСС).

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Совсем недавно мы следили за ходом предварительных соревнований пятой зимней спартакиады профсоюзов. И вот уже начались ее финалы. Известны имена первых чемпионов. Это прыгун на лыжах с трамплина Р. Быков из Перми, А. Артеменко из Алма-Аты. Они завоевали первые золотые медали в Горьком и Терском.

Сборная ССР по хоккею встретилась в Москве со второй сборной Чехословакии и победила со счетом 5:1. Хоккеисты московского «Локомотива» выиграли кубок Бухареста. В Стокгольме наша сборная по хоккею с мячом одержала победу над шведской командой и завоевала третий раз титул чемпиона мира.

Успешно выступали наши легкоатлеты в США. Зимнее первенство здесь выиграли В. Брумель и И. Тер-Овanesyan. Первый взял высоту 2 метра 22 сантиметра, опередив на 9 сантиметров Д. Томаса, который пролетел 8 метров 9 сантиметров.

(ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Заказ 1514 Тираж 5700 экз.